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CONCEPT-ZIENSWIJZE 

 

 

Raadsvergadering dd. 10 juli 2019 

Agendapunt 13: Zienswijze Programmakader Nationaal Programma Groningen (NPG) 

 

 

 

 

Gelezen het raadsvoorstel dd. 3 juli 2019 met betrekking tot het Programmakader Nationaal 

Programma Groningen (NPG), 

 

kennis nemend van: 

- de aan de betreffende raden voorgelegde bespreeknotitie over voornoemd 

Programmakader 

- de informatie n.a.v. presentaties en bijeenkomsten, waaronder de Radenconferentie dd. 29 

juni 2019 

- de ontvangen adviezen vanuit de ervaringen van het Nationaal Programma Rotterdam-Zuid, 

 

 

stellen wij voor gebruik te maken van de geboden gelegenheid om een zienswijze op de 

bespreeknotitie Programmakader Nationaal Programma Groningen in te dienen en daarvoor de 

volgende tekst vast te stellen.  

 

 

Zienswijze gemeenteraad Het Hogeland op de bespreeknotitie Programmakader Nationaal 

Programma Groningen 

 

In de komende periode worden de gemeenteraden in het aardbevingsgebied en provinciale staten 

gevraagd de kaders vast te stellen voor het Nationaal Programma Groningen (NPG). De daartoe 

voorgelegde bespreeknotitie "Programmakader NPG" geeft ons aanleiding tot de navolgende 

zienswijze.   

  

Belangrijke voorwaarde voor het werken aan een toekomstperspectief is dat het schadeherstel en de 

versterking ruimhartig en voortvarend worden uitgevoerd en (conform advies Pastors/Deetman) de 

focus op de inwoner en diens huishouden ligt.  Daarbij zijn duidelijkheid en een goede communicatie 

naar onze inwoners (en die van de overige betrokken gemeenten) van cruciaal belang.  

Ook kunnen wij ons vinden in het hanteren van het begrip ‘Brede Welvaart’ als indicator voor het 

programma als geheel en de thema's en doelen zoals die geformuleerd zijn in het programmakader. 

Om het begrip ‘Brede Welvaart’ te concretiseren dienen de thema's nader uitgewerkt te worden met 

heldere kaders en scherp geformuleerde doelstellingen. Daartoe hebben wij een door Provinciale 

Staten van Groningen aangenomen motie waarin de ambities voor het NPG zijn geformuleerd 

overgenomen.  Wij ondersteunen daarnaast het toevoegen van het thema 'fysieke leefomgeving' aan 

de CBS-thema's die onderdeel zijn van ‘Brede Welvaart’.  

 

De gedachte om te leren van en te spiegelen met andere regio's met vergelijkbare problematiek 

vinden wij op zichzelf nuttig en waardevol, maar we pleiten daarbij wel voor maatwerk, met name  

gelet op de unieke situatie van het gebied door een samenloop van omstandigheden en factoren.      

  

Voor het overige merken wij op dat wij de ambitie om perspectief te bieden voor alle Groningers van 

harte ondersteunen en dat regionale opgaven daarvoor van groot belang zijn. Wij onderschrijven het 

advies van Pastors/Deetman om te komen tot een heldere en gedeelde ambitie over het niveau 
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waarop het gebied voor wat betreft de sociaal-economische positie van de inwoners aan de hand van 

indicatoren (ten opzichte van een referentiegebied en/of het landelijke gemiddelde) zich in 2040 zou 

moeten bevinden. Plannen moeten dan worden beoordeeld op wat wordt bijgedragen aan het 

realiseren van het ambitieniveau en wat wordt gerealiseerd voor inwoners. 

Tegelijkertijd moeten de lokale programma's en plannen de basis vormen voor zichtbare actie en door 

inwoners ervaren positieve effecten, waardoor het gebied - de gevolgen van de gaswinning in 

overweging nemend - een toekomstperspectief geboden wordt.. Het lokale spoor herbergt immers de 

meeste opgaven waarvoor geen alternatieve middelen beschikbaar zijn of op korte termijn zullen 

komen. Via het lokale spoor is de kans op tastbare, bereikbare en merkbare verandering voor onze 

inwoners groot. Daarom is het ook van belang dat de thematische plannen binnen een vastgesteld 

kader in samenspraak met inwoners vertaling krijgen in de lokale plannen (zie ook advies 

Pastors/Deetman).   

  

Wees duidelijk over de verdeling van middelen en zorg op voorhand voor een toekenning op basis van 

‘wat goed is voor inwoners’ met heldere parameters. Deze parameters moeten gebaseerd zijn op de 

gedachte dat de middelen perspectief bieden in de vorm van compensatie vanwege aangedaan 

aardbevingsleed. Besteed aandacht aan de slagkracht van het DB, de vertegenwoordiging van alle 

relevante partners in AB en DB en de onderlinge rolverdeling. Leden van die besturen dienen het 

belang van het gehele gebied, niet alleen dat van hun eigen gemeente of organisatie.  

  

Op 29 juni jl. is de eerste brede radenconferentie over het NPG gehouden. Afsluitend werd daarbij 

geconcludeerd dat onze inwoners centraal moeten staan bij het realiseren van de doelen en uitgangs-

punten van het NPG. Wij delen deze conclusie en onderstrepen het belang van participatie in dit 

traject.  

Ook onderstrepen wij het belang van de gezamenlijkheid en de noodzaak om samen te werken. Naast 

de in deze zienswijze verwerkte adviezen van Pastors/Deetman is het raadzaam te overwegen ook 

andere voorgestelde verbeterpunten te verwerken.      

 

Wij gaan er vanuit dat onze zienswijze een bijdrage levert aan de totstandkoming van de definitieve 

versie van het Programmakader NPG.  

 

 

R. Torringa (fractie GemeenteBelangen) 

 

 

K. Berghuis (fractie CDA) 

 

 

B. de Jong (fractie Christen Unie) 

 

 

J.W. Nanninga (fractie PvdA) 

 

 

A.M. Smits (fractie Groen Links) 

 

 

L. Visser (fractie SP) 

 

 

S. van Keijzerswaard (fractie VVD) 


